
資料１  

新型コロナウイルス感染症の影響に関するアンケート結果の概要 

 

１ アンケートの概要 

（１）目的 

      北海道子どもの未来づくり審議会子ども部会について、今年度は新型コロナウイルス感染症

の感染拡大の影響により開催が困難であることから、アンケート形式により子どもが自らの

意見を表明する機会を確保する。 

（２）実施期間 

   令和２年（２０２０年）１２月１８日から令和３（２０２１年）年１月２５日まで 

（３）実施対象等 

  ・各振興局管内の公立中学・高校からそれぞれ１校以上選定し中学校 17校、高校 17校で実施 

  ・中学２年生：６７２人 

空知 

23人 

石狩 

294人 

後志 

17人 

胆振 

30人 

日高 

12人 

渡島 

30人 

桧山 

10人 

上川 

59人 

留萌 

77人 

宗谷 

19人 

オホーツク 

25人 

十勝 

35人 

釧路 

31人 

根室 

10人 

   

・高校２年生：６７７人 

空知 

28人 

石狩 

310人 

後志 

29人 

胆振 

47人 

日高 

10人 

渡島 

32人 

桧山 

10人 

上川 

93人 

留萌 

21人 

宗谷 

12人 

オホーツク 

20人 

十勝 

35人 

釧路 

20人 

根室 

10人 

 

（４）アンケート項目数等 

  ・中学２年生：選択回答１０項目及び自由記載 

・高校２年生：選択回答１２項目及び自由記載 

   

２ アンケート集計結果（選択回答） 

（１）中学校及び高校共通質問項目 

【臨時休業期間中のことを、お聞かせください。（質問１から４まで）】 

《質問１：相談相手がいた（保護者以外）》       

中学生、高校生ともに３人に２人は相談相手がいたと回答している。 

 

45%

40%

22%

23%

16%

18%

7%

5%

10%

14%

高校生

中学生

当てはまる どちらかと言えば当てはまる どちらでもない どちらかと言えば当てはまらない 当てはまらない



 

《質問２：生活リズムを維持した》 

生活リズムを維持できていた割合と維持できていなかった割合は、中学生、高校生ともにいずれ

も概ね半数に近い割合となっている。 

 

 

 

《質問３：体を動かす機会があった》 

中学生、高校生ともに半数以上は体を動かす機会があったが、３割程度は動かす機会がない（少

ない）状況にあった。 

 

 

 

《質問４：宿題や自習など勉強に積極的に取り組めた》 

中学生の半数以上、高校生の４割超は積極的に取り組めたが、中学生、高校生のいずれも３人に

１人は積極的に取り組めなかったと回答している。 
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【学校再開後のことを、お聞かせください。】 

《質問５：学校生活になじめなくなったり、不安を感じた》 

中学生、高校生ともに多くが学校再開後の学校生活に不安を感じていなかったと回答している。

 

 

 

【新型コロナウイルス感染症の影響を、お聞かせください。（質問６と７）】 

《質問６：将来のことを心配するようになった》 

中学生、高校生ともに概ね２人に１人は将来のことを心配するようになったと回答しているが、

高校生の方が中学生より心配している割合が高い。 

 

 

 

《質問７：社会や地域のことに関心を持つようになった》 

中学生、高校生ともに４割程度が社会に関心を持つようになったと回答している。
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【今後、次の対応や対策が必要だと思いますか。（質問８から１０まで）】 

《質問８：正確な情報提供と説明（新型コロナウイルスの発生情報、衛生管理など）》 

中学生と高校生の大半が、情報提供が必要だと回答している。

 

 

 

《質問９：交流の場の確保（オンラインによる先生や友人との交流など）》 

中学生と高校生の多くが、オンラインによる先生や友人との交流が必要だと回答している。 

 

 

 

《質問１０：教育環境の整備（教材の提供やオンラインによる授業体制など）》 

中学生と高校生の多くが、オンラインによる授業体制が必要だと回答している。 
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（２）高校生のみの質問項目 

【新型コロナウイルス感染症の影響を、お聞かせください】 

《質問：経済的な理由で進路に影響があった》 

多くは、進路に影響がなかったと回答している。 

 

 

【今後、次のような対応や対策が必要だと思いますか】 

《質問：奨学金などの進学費用の充実》 

多くが、奨学金や進学費用の充実が必要だと回答している。 

 

 

 

３ 自由記載（主な内容） 

《質 問：新型コロナウイルス感染症が拡大している中で、自分の将来についてどのように

考え、どのような社会になったら良いと思いますか。また、国や道や市町村などに、やっ

てほしいことがあれば教えてください。》 

（１）社会全体に関すること 

  ・新型コロナウイルス感染症が収まり、安心して普通に暮らせるようにしてほしい。 

・新型コロナウイルス感染症がなくなり、元のような生活に戻ってほしい。 

・感染による差別がない社会になってほしい。 など 

 

（２）感染防止に関すること 

・マスクの着用など、１人１人が危機感を持ち自覚ある行動を取るべき。 

・皆で協力し合い、新型コロナの感染を防ぐ社会にしてほしい。 など 

 

（３）将来に関すること 

  ・将来の就職や進学が不安。 など 

 

（４）学校生活に関すること 

 ・オンライン授業をしてほしい。 

・休校にしてほしい。 など 
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